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https://www.100test.com/kao_ti2020/223/2021_2022_1996_E5_B9_

B4_E5_85_A8_c73_223105.htm 一、在下列各题的备选答案中

，选出其中一个正确答案，将字母标号填人括号内，错选不

给分。1．《坛经》中记载：“时有风吹幡动，一僧曰风动，

一僧曰幡动，议论不已。惠能进曰：不是风动，不是幡动，

仁者心动。”这段话表明惠能关于运动的基本观点是A．运

动是物质的根本属性B．运动与物质是不可分割的C. 精神运

动是物质运动的一种形式D. 精神是运动的主体 2．辩证唯物

主义认为事物发展的规律是A．思维对事物本质的概念和反

映B．用来整理感性材料的思维形式C．事物内在的本质的稳

固的联系D．事物联系和发展的基本环节 3．阶级产生的直接

原因是A．一部分人对另一部分人的暴力掠夺B．社会产品的

分配不均C．剩余产品的出现D．生产资料私有制的形成 4．

在下列经济行为中，属于货币执行流通手段职能的是A．顾

客用10元钱可购买5斤苹果B．顾客购买5斤苹果，一周后付

款10元C．顾客用 lO元钱购买了5斤苹果D．顾客向水果店以

每斤2元的价格预定5斤苹果 5．“民主和少数服从多数的原则

不是一个东西。民主就是承认少数服从多数的国家”。这句

应理解为A．民主是指一种国家制度B．民主是手段不是目

的C．国家的实质是少数服从多数D．民主是国体不是政体 6 

区别新民主主义革命与旧民主主义革命的根本标志是A．革

命指导思想不同B．革命领导权不同C．革命前途不同D. 革命

对象不同 7，今后一个时期我国宏观调控的主要任务是A．建

立能够综合协调宏观经济政策和正确运用经济杠杆的机制B．



保持经济总量的基本平衡，促进经济结构的优化，引导国民

经济持续、快速、健康发展C. 保障劳动者的充分就业，实现

劳动力资源的合理利用D．组织公共部门和基础设施的建设

，为经济和社会发展创造条件 8．处理社会消费基金增长率

与可分配的国民收入增长率相互关系的基本要求是，社会消

费基金增长率A．低于可分配的国民收入增长率B．与可分配

的国民收入增长率同比例增长C。高于可分配的国民收入增

长率D．与可分配的国民收入增长率保持固定比例 9．以美元

为支柱的资本主义世界国际货币体系最终崩溃于A．1960年战

后第一美元危机B．1968年美国实行“黄金双价制”C．1971

年美国宣布停止美元兑换黄金D．1973年美国第二次宣布美元

贬值 10．1975年欧洲共同体同非洲、加勒比、太平洋地区国

家签订的多边贸易和经济合作协定是A．雅温得协定B．洛美

协定C．阿鲁沙协定D．马格里布协定 二、在下列各题的选项

中，至少有一项是符合题意的。请把所选答案的字母镇人题

后括号内。少选、多选、错选，该题不给分。11．在下列命

题中，属于马克思主义辨证法的观点是A．辫证法就是马克

思主义认识论B．主观辩证法与客观辩证法在内容和形式上是

同一的C．发展是对立面的统一和斗争D．一切质变都优于量

变E．事物的发展是连续性和非连续性的统一 12．在商品经

济运行中，价值、价格、供求三者之间的关系是A．价格受

供求关系影响，围绕价值上下波动B．价格受价值影响，随供

求关系变化而变动C．价格由价值决定，反映价值并反映供

求关系D．价格由价值决定，反映价值但不反映供求关系E．

价格由价值决定，受供求关系影响又制约供求关系 13．中国

共产党十一届三中全会前后，邓小平提出的重要思想有A．



经济建设中既反保守又反冒进B．完整地、准确地掌握毛泽东

思想的科学体系C．坚持四项基本原则D．解放思想，实事求

是，团结一致向前看E．改革党和国家领导制度 14．在我国

社会主义市场经济条件下，农业仍然是国民经济的基础。这

是因为A．农业向社会提供粮食等基本生活资料B．农村为工

业提供原料和市场 C．农业为国家提供积累，为国民经济其

他部门提供劳动力D．农业的状况直接关系到人民生活的改

善和社会的稳定E．农业的发展最终决定着整个国民经济的发

展 15．我国人民民主专政与人民代表大会制度的关系是A．

前者是后者的依据和前提，后者体现前者的性质和要求B. 前

者指国家性质，后者指国家机构C. 前者是国体，后者是政

体D．前者是国家权力机关，后者是国家管理机关E．前者是

国家性质，后者是政治制度 16．邓小平建设有中国特色社会

主义理论首要的基本的理论问题是A．社会主义初级阶段理

论B．什么是市场经济、怎样建立社会主义市场经济体制C．

解放思想，实事求是D．什么是社会主义、怎样建设社会主

义E．科技是第一生产力 17．美国克林顿政府提出的外交政

策的“支柱”是A．确保美国经济安全B. 加强武装力量以应

付冷战后新的威胁C. 巩固和协调与盟国的战略关系D．维护

和推行民主、人权E. 防止俄罗斯转轨失败和东山再起 18．二

战以后长期影响日苏(俄)关系的北方领土问题涉及的岛屿有

：A．齿舞B. 库页C. 色丹D．国后E. 择捉 19．首倡和平共处

五项原则的国家有A．中国B. 巴基斯坦C. 印度D．缅甸E. 印度

尼西亚 20．在北京召开的第四次世界妇女大会的主题是，以

行动谋求A．解放B. 平等C. 发展D．进步E．和平 三、简答

题21．(时事政治，略)22．(时事政治，略)四、辨析题。要求



对所给命题或观点进行辨别分析，观点正确，官之成理。23

．“一切历史都是思想史”。24．金融资本是“银行支配而

由工业家运用的资本”。25．在当代资本主义国家，解决平

等问题“要求政府管理越多越好”。26．皖南事变是“四一

二”政变的重演。五、论述题。要求论述紧扣题意合乎逻辑

。27．试用辩证唯物主义认识论的基本原理评析下述观点：

在科学活动中，为了客观公正地观察和分析事实材料，避免

“带着有色眼镜看问题”，应当排除头脑中已有的理论认识

和哲学的指导，使人们在观察中对一切已有的理论持“中立

态度”。(12分)28．毛泽东在《〈共产党人〉发刊词》中指出

，中国革命和中国共产党的发展道理，是在同中国资产阶级

的复杂关联中走过的。请结合新民主主义革命的历史实际，

阐述中国共产党在处理同资产阶级复杂关联问题上的历史经

验。(10分)六、材料题。结合所学知识或原理分析材料并回

答问题。29．1995年《经济日报》围绕国有企业改革状况进

行了一系列报道，现将有关材料摘录如下：材料11994年全社

会完成固定资产投资15926亿元。其中国有单位11354亿元，集

体经济项目2758亿元。近年来国有企业在产值比重下降的情

况下，’实现利税仍占全部工业企业的66．3％，固定资产净

值占全部工业企业的75％。在电力、石油天然气、石油加工

、冶金、交通运输和大型成套设备制造业、化工等重要行业

中，特别是金融、通信、铁路、航空等领域，国有经济都占

有绝对构支配地位。1994年，国有单位投资中，能源工业投

资比重由20．7％上升到21．8%，邮电通信业投资比重由4％

上升到5．3％，⋯⋯使投资结构继续改善。材料2相当一部分

国有企业对市场信息和宏观调控信号反应比较迟钝，没有真



正走向市场，走上自负盈亏、自主经营、自我约束、自我发

展的道路。据国家统计局报告，1994年全国乡及乡以上39

．48万个工业企业中，共有亏损企业9．02万个，占22．8%。

其中国有企业7．24万个，亏损的2．83万个，占39．1％。据

测算，去年企业应收账款净额已高达6480亿元； 据调查，目

前国有企业富余人员大约占30%，而离退休人员又占职工总

数的20%以上。材料3 全国1985年经营性国有资产为5457．9亿

元，1993年是34950亿元。8年增长近6倍。改革以来，全国500

家最大国有工业企业，资产占国有工业企业总资产37%，销

售收入占46%，实现利润占63％。四川德阳市国有工业企业调

查证实，1988年至1994年11月，市屑预算内国有工业企业销售

收入从不到7亿元增加到近16亿元，税利从8500多万元增加

到1.6亿多元，国有资产净值从6亿元增加到 14亿元，连续7年

无亏损。⋯⋯政府积极为企业服务，帮助企业排忧解难；企

业以提高经济效益为中心，苦练内功，转换机制，改善经营

管理。这正是德阳市屑国有工业企业连续七年无亏损的最重

要原因或主要奥秘所在。 请回答：(1)参照材料1，说明公有

制和国有经济在我国国民经济中的地位、作用及其主要表现

。(3分)(2)根据材料2、3，概括说明如何认识改革开放以来我

国国有经济的基本状况。(4分)(3)综合材料1、2、3，说明积

极推进国有企业改革的重要性。(3分) 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


